LENGUA CASTELLANA
Mayo 2022

TIPO A

— Para que su examen pueda ser corregido, DEBE MARCAR sus respuestas
(RELLENANDO TODO EL RECUADRO) en la HOJA DE TEST.

— Recuerde que cada acierto vale 0,50 puntos y que cada error resta 0,16.

1. Marque la opcién incorrecta:

a) La sintaxis se ocupa de la combinacion de
las palabras dentro del sintagma y de la
oracion.

b) El fonema no permite distinguir por si solo
un signo linguistico de otro.

c) Una de las caracteristicas del signo
lingUistico es la arbitrariedad.

d) La funcién comunicativa no es exclusiva del
lenguaje verbal.

2. Indique el enunciado bien acentuado:

a) Es autor del guion de la serie.

b) El profesor no sabia como iniciar su
leccion.

c) El laboratorio realizd un analisis
fisico-quimico del producto.

d) Se reunen para explicartelo con
claridad.

3. Indique el enunciado bien puntuado:

a) La ciudad es pequena pero bonita.

b) Los abrigos, las botas, los bolsos, estan en
el armario.

c) Te han dado mi mensaje, ¢ verdad?

d) Eres muy guapa conque no debes quejarte.

4. Sefiale la opcion correcta:

El indicativo es un tiempo verbal.

Tu es pronombre personal.

Pésimo es un adjetivo en grado superlativo.

a
b
c
d) Cuyo es pronombre relativo.

)
)
)
)

5. No contiene ninguna anomalia gramatical:
Mi amiga habita en el treceavo piso.
Entraron detras mio.

A Carolina todas la quieren.

a
b
c
d) Mi hija es menor a la tuya.

— N e

6. Marque la opcién correcta:

a) Tarde solo puede ser adverbio.

b) Lavemos es presente de indicativo.

c) La perifrasis viene a costar tiene matiz
iterativo.

d) A pie juntillas es una locucion adverbial.

7. Margque el enunciado incorrecto desde el
punto de vista gramatical:

a) La renta espafiola es mayor que la
irlandesa.

b) He comido con el chico que su padre es
pianista.

c) Aparecieron asimismo pinturas antiguas.
d) Tengo mucha hambre.

8. ¢, Qué opcidn no contiene un adjetivo?
Habld con algunos amigos.

Este niflo no estudia mucho.

Mi padre es industrial.

a
b
c
d) Alguien se lo dijo.

— N e

9. Delante de mi madre es un sintagma:
adverbial

adjetival

nominal

a
b
c
d) preposicional

— N e

10. Los nexos subordinantes siempre que, a
no ser que y como introducen subordinadas:
a) comparativas

b) condicionales

C) consecutivas

d) de modo

11. (,Qué tipo de subordinacidbn hay en
Saldremos de excursion cuando termines los
deberes?

a) Condicional.

b) Temporal.

c) Consecutiva.

d) Interrogativa indirecta.

(CONTINUA)



12. ¢En qué opcién hay una subordinada
sustantiva?

a) Mis padres se percataron de que no
llegariamos a la fiesta.

b) Vete a casa, que hay una sorpresa.

c) No aprobaras si no estudias.

d) Explica tan despacio que me aburro.

13. Elija la opcidén incorrecta:

a) Son parénimos apertura y abertura.

b) Las palabras varon y barén son palabras
homonimas.

¢) Hay una metonimia en Tiene una voz calida.
d) En Tiene cuello de cisne hay una metafora.

14. Brujula, bancarrota y sonefo son:
a) italianismos

b) galicismos

c) helenismos

d) latinismos

15. Contiene una impropiedad Iéxica:

a) Actualmente hay muchos prejuicios.

b) Es una medicina inicua.

c) El tenista abandond el partido por lasitud.
d) Ricardo tiene un aspecto salubre.

16. Elija la opcién correcta:

a) En el lenguaje juridico nunca se usa el
futuro de subjuntivo.

b) El objetivo de la publicidad es convencer.
c) La aliteracion es una figura de pensamiento.
d) El texto cientifico no presenta vocablos
MONOSEMICOS.

17. Marque la opcion incorrecta:

a) El origen del vasco es desconocido.

b) El rey Alfonso el Sabio implantd la norma
toledana.

¢) Elrumano, el provenzal, el sardo y el leonés
son lenguas romanicas.

d) Las lenguas romanicas provienen del latin
vulgar hablado.

18. Son dialectos del espariol:

a) leonés, canario y extremeno

b) valenciano, aragonés y andaluz
¢) andaluz, leonés y murciano

d) extremeno, murciano y andaluz

19. Senale la opcidn correcta con respecto
al espariol de América:

a) El nadhuatl es la lengua mas importante del
imperio azteca.

b) El seseo es un fendmeno poco frecuente.
c) El guarani se habla en Ecuador.

d) No se conservan arcaismos.

20. Marque la opcién correcta:

a) El registro formal no se caracteriza por ser
artificial.

b) La lengua oral suele respetar la norma
académica.

c) La lengua culta no usa sustantivos
abstractos ni sindnimos.

d) El idiolecto es la forma de expresarse de un
individuo.



